



“头雁”怕得“蜗牛奖” “蜗牛”却想变“头雁” 碧湖“头雁奖”“蜗牛奖”颁出争先创优“加速度”

我市举行首场 “请你来协商”活动

吴晓东与政协委员面对面协商

本报讯(记者 叶江)昨日下午,市政协举行首场“请你来协商”活动,邀请市委副书记、市长吴晓东和市直相关部门、部分政协委员、有关群众代表专题协商“建立行之有效的丽水养老人才培养机制”。市政协主席陈瑞商主持会议。市政协副主席丁绍雄出席会议。

“请你来协商”是市政协为更好发挥政协专门协商机构作用,探索搭建的综合性、常态化、制度化履职平台,于今年在全省推广。昨天的协商主题——“建立行之有效的丽水养老人才培养机制”,是今年吴晓东市长领衔的重点提案。会上,部分政协委员和专家、养老从业者等,结合调研成果与切身体会作协商发言,面对面交流互动,并就养老人才短缺、理念提升、设施改善等问题提出一系列意见建议。

吴晓东感谢市政协和各位委员对养老事业的关心和支持。他说,建立行之有效的丽水养老人才培养机制,是落实习近平总书记“着力发展养老服务业和老龄产业”重要指示精神的实际行动,围绕这一主题开展首场“请你来协商”活动,充分体现了市政协的服务大局和履职担当。市政协课题组抓问题善于钉钉子、调查研究充分深入、对策建议针对性强,与会委员与各界代表提出的意见建议,具有很强的针对性、建设性和操作性。市政府将专题研究、认真吸纳协商意见,一锤接着一锤,认真落实到位,更好地推动下阶段工作。

吴晓东强调,政府各部门要主动作为,切实加快养老事业发展。要向政协学习抓工作的方式,研究解决问题的办法。要认真梳理协商意见,研究制定任务清单,明确时间节点,落实具体责任人,不断创新提案办理工作的方式方法,扎扎实实把提案办好、办出实效。要以此次协商活动为切入点,全面提升全市养老服务水平,重点推进养老服务标准化、专业化、市场化发展。要对标国内外先进地区成熟模式,分类分档制定我市养老机构、硬件设施、护理人员等一系列标准,以标准化思维规范提升养老服务水平。要让“专业的人来做专业的事”,积极引进专业的医院、专业的护理人员、专业的保险、专业的人才。要以开放理念畅通社会资本进入养老行业的渠道,积极引进成熟市场主体和养老产业大项目,着力打造拳头产品。吴晓东希望广大政协委员继续发挥自身优势,进一步发挥“智库”“桥梁”和“监督”作用,持续助推市委市政府重点工作落实。

陈瑞商表示,养老事业任重道远、前景光明。希望市政府和相关部门高度重视协商意见建议办理工作,认真研究此次“请你来协商”政协提交的意见建议,研究透彻相关问题和政策,做好成果转化落地文章,为丽水的养老事业补短板、强弱项、增活力,进一步擦亮丽水长寿之乡、养生福地的金字招牌。

领、清廉村居、产业发展、环境整治、信访维稳、项目建设六大重点工作和阶段性集中攻坚工作成效为评判标准,给43个行政村排座次,促成村两委补短板、解难题、增实效,用“头雁奖”树立标杆,以“蜗牛奖”鞭策后进。

5月份,碧湖镇“争先创优大比武”鸣锣开赛,每月将颁出村级“头雁奖”“蜗牛奖”,并颁发奖牌。领到首个“头雁奖牌”的上阁村村委员会主任毛淑飞兴奋地说:“上阁上阁,更上一层楼。我们将以首个‘头雁奖’为契机,继续务实苦干,助力碧湖高质量绿色发展,为争先创优贡献上阁力量。”

碧湖镇镇长吴海霞表示,如此评比

“头雁奖”“蜗牛奖”,只为让43个行政村党支部争先恐后“抓经济、攻项目、强治理、优作风”,以更昂扬的状态为“丽水山居图”主战场——碧湖,吹响“加快发展年”的冲锋号。

根据《碧湖镇争先创优大比武行动实施方案》,碧湖镇被评为“头雁奖”的行政村,将一次性奖励1万元作为村集体工作经费。累计两次被评为“蜗牛奖”的行政村,将由镇纪委和分管领导约谈住村干部、村党支部书记和村民委员会主任;累计三次被评为“蜗牛奖”的行政村,由镇主要领导约谈联系村两委班子成员和住村干部。“头雁奖”“蜗牛奖”考评结果将与碧湖镇住村干部、村

干部评优评先、报酬发放、村集体项目安排、村级组织换届等挂钩,奖优罚庸,鼓励实干。

“碧湖镇正努力探索创新基层治理模式,落实莲都区五大工作制度,提升基层党建水平,加强‘头雁队伍’培养,激励后进村‘争先创优’。碧湖镇每月评选出的‘头雁奖’‘蜗牛奖’,晾晒成绩,张榜公布,让‘头雁’出出彩,让‘蜗牛’出出汗。”莲都区委常委、碧湖镇党委书记郭云强表示,碧湖“头雁奖”“蜗牛奖”将坚持颁下去,直到颁出43个行政村争先创优“加速度”,为未来“丽水山居图”的建设提速增效。



近日,在青田甌南街道平风寨800多亩的杨梅种植基地里,满山遍野都是披着幔帐的杨梅树,像一朵朵含苞待放的白花,在云雾间若隐若现,仿佛是一个童话的世界。帐篷里,一颗颗熟透的杨梅挂满枝头,让人垂涎欲滴。据了解,平风寨的杨梅多采用罗幔种植技术,产出的杨梅果大、汁多、糖分高,深受市场的青睐。
记者 程昌福 摄

昔日偏僻山村 今朝变成“网红”

青田吴坑乡大仁村借力乡贤优势兴起乡村游

本报讯(记者 李倩 通讯员 叶春苑)连日来,青田县吴坑乡大仁村热闹非凡。上百位村民和工匠争分夺秒施工,他们拓宽村道路,完善村里的旅游景点。而没到周末时间,村里的10多家民宿生意已经客满。普普通通的大仁村,也成了当地乡村振兴的“风向标”。

大仁村的“大宅院”民宿掌柜陈芝林有个习惯:每天起来发一组朋友圈照片,照片是入住客人游玩时留下的美好瞬间——而他总能收到大量的点赞和旅游咨

询。“乡贤”陈芝林三年前从外地回乡,看中了家乡房屋特有的价值,改造并创立民宿。而不远处,从南京归来的陈继南建起了民宿“朋来居”。

该村的民宿群营业后不久,游客络绎不绝,有不少游客从上海、杭州、温州等地慕名而来,甚至还有澳大利亚、德国等外国友人。

为吸引更多“乡贤”参与到乡村建设,多年来,大仁村突出产业带动、文化推动、资源联动和乡贤促动,推进美丽乡

村升级版建设,构建乡村治理新机制。同时,借环境整治的东风,大仁村推进亮化工程、标准化公厕、生态停车场及旅游接待中心等项目建设,先后完成了主要道路整治和环境治理、景区监控和导视系统安装及各类景观小品建设,村庄面貌得到极大改善。

(下转第七版)

生态产品价值转化的丽水实践

把“三敢三比”的落脚点 放在为民服务上

庆元县举办乡镇干部驻村技能大比武,组建一支覆盖全县的“跑小青”帮办导办代办队伍,代办群众需求量大、办件量多的20件高频事项;云和县举办“青春助力团团有礼”助农带货PK赛,全县10个乡镇(街道)的青年干部变身网络“主播”助农带货;青田县百名村书记针对群众增收、基层治理、美丽乡村等事项公开晒出为民服务的履职业绩……在我市“三敢三比”活动开展以来,各县(市、区)纷纷推出各种创新务实举措,掀起层层参与、人人比拼的热潮,并把落脚点都放在了为民服务上,通过活动让人民群众拥有更多获得感。

在今年两会期间,习近平总书记参加内蒙古代表团审议时说:“我们推动经济社会发展,归根到底是为了不断满足人民群众对美好生活的需要。要始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老、食品安全、社会治安等实际问题,一件一件抓落实,一年接着一年干,努力让群众看到变化、得到实惠。”全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨,党的任何改革都以人民福祉为念,以人民利益为行,我市的“三敢三比”活动也是如此。云和青年干部使出浑身解数,帮助农民销售因疫情影响而滞销的农产品,与此同时,也推介了本地的好山好水好土货;庆元把社会保障卡申领、医疗救助对象救助金申请、困难残疾人生活补贴等不同领域的事项清单作为乡镇干部大比武的内容,不仅切切实实解决了群众的困难,还让干部服务群众的技能在实践中不断得到提升,受到了群众的称赞,“三敢三比”活动也真正取得了实效。

“三敢三比”,关键要比出干劲,赛出实绩。广大党员干部要以这次活动为契机,厚植人民情怀,牢固树立服务意识,关注人民群众的生活点滴,用心去倾听,用智慧去解决。与之相对的,要坚决杜绝唱高调、做表面文章的优秀行为。比如听不到群众呼声和需求,把活动只落到文件上、会议上、纸质考试上,表面上热热闹闹,实际上群众获益不多。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。我们要在“三敢三比”的赛场上,比一比为民之心,比一比为民之能,比一比为民之行,真正把群众所需、所盼、所急的事情解决好。(潘凤群)



人人成园丁 处处是花园 两万多名“童话云和小园丁”共建美丽家园

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 王凤凤 郑琳健)近日,全市深化拓展新时代文明实践中心建设暨农村文化礼堂建设工作推进会在云和召开,在会场间隙和接送参会人员的公车上,一群身穿橙色马甲的公务讲解志愿者给与会人员留下了深刻的印象。来自云和街道的青年干部叶佳卉就是其中之一。她说,能成为公务讲解志愿者向与会嘉宾介绍云和,感到非常自豪、非常骄傲。

叶佳卉所在的“文明橙”志愿服务队是“童话云和小园丁”志愿服务队的一支分队。在云和,像叶佳卉这样的“童话云和小园丁”志愿者一共有24938人。

在崇头镇,以“牛云云”IP形象为引领的梯田“小园丁”志愿者同样以热情周到的志愿服务给游客留下了难忘的记忆。近年来,利用“牛云云”IP形象标识,在勤恳、坚韧、友善的动物身上运用木玩质感设计出多种姿态、憨态可掬的云

和志愿服务代言人形象,并同步推出了“牛云云”系列文创产品4类、公益视频5个、公益海报设计23张。

“在云和打造山区新型城镇化样板县域的新征程上,‘童话云和小园丁’是一支不可或缺的力量,‘人人成园丁,处处是花园’,这是县委县政府发出的号召,小园丁们在服务他人的无私奉献过程中,为自己的家园添砖加瓦,同时也实现了个人的价值。”云和县文明办相关负责人介绍,去年6月,云和县召开动员大会,制定下发了《关于云和县新时代文明实践中心建设的实施意见》,成立了云和县新时代文明实践总队。目前,云和县新时代文明实践总队下设10支乡镇(街道)分队、全县机关单位和系统均已成立队伍,并积极开展爱心助困、文明风尚、生态保护、赛会服务、平安权益等五大类

志愿服务活动。

在乡镇(街道)层面组建“童话云和小园丁”志愿服务队,在村(社区)层面组建“童话云和小园丁”志愿服务小分队,广泛吸收先进人物、身边好人、新乡贤、“五老”人员、大学生、创业返乡人员和热心群众等成为志愿者。今年3月,云和还启动了“哨响就到”行动,6000多名在职党员干部职工到15个社区报到并开展志愿服务活动。

截至目前,通过“志愿汇”平台,云和已累计注册志愿者24938人,其中常态化联系志愿者约1560人。各单位围绕职能优势和志愿者特长组建“小园丁”志愿服务支队44支,2019年至今,全县各志愿服务队伍线上累计服务时长达44703小时。

秀山丽水“小园丁” 共建共享“大花园”